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Kamervragen van het lid Van der Laan  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Van der Laan van uw 
Kamer over de bekostiging van hbo-masteropleidingen. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020310100. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA) 
 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Vragen van het lid Van der Laan (D66) aan de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, over de bekostiging van de hbo-masteropleidingen 
(ingezonden 10 april 2003). 
 
 
 
1. Ja. 
 
2. In de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek (WHW) is de 

mogelijkheid van bekostiging van initiële hbo-masteropleidingen reeds 
opgenomen (artikel 7.3a, tweede en derde lid). Het gaat daarbij om initiële hbo-
masteropleidingen die als zodanig door de minister kunnen worden 
aangemerkt. Uiteraard is de bekostiging van deze hbo-masteropleidingen aan 
criteria gebonden; dat geldt ook voor andere nieuwe opleidingen.  
 
Allereerst dienen nieuwe opleidingen geaccrediteerd te worden door de NAO 
vóórdat zij voor bekostiging uit ’s Rijks kas in aanmerking kunnen komen. 
Daarna zal door toepassing van de macro-doelmatigheidscriteria een beslissing 
genomen moeten worden om ook daadwerkelijk tot deze bekostiging over te 
gaan. De overheid draagt niet in alle gevallen 
bekostigingsverantwoordelijkheid. 

  
3. Nee. Het kabinet Balkenende-I trekt geen extra geld uit voor de bekostiging van 

hbo-masteropleidingen. Eventuele financiering van hbo-masteropleidingen 
vindt plaats uit het ho macro-budget. 

  
4. De aanspraak op bekostiging uit ’s Rijks kas van hbo-masteropleidingen 

ontstaat zodra de desbetreffende opleidingen als zodanig door de minister 
worden aangemerkt. 

 
5. Een aanmerkingsbesluit wordt door de minister meegedeeld aan de 

desbetreffende hogeschool. Hogescholen kunnen dit aspect vervolgens 
meenemen in de voorlichting aan (a.s.) studenten. 


